

查处281台违法车辆 全力护航文明交通

道里区综合行政执法局持续开展打击非法营运专项整治

本报讯(王轩 记者 刘殊媛)为进一步规范道里区交通营运市场秩序,维护交通营运行业安全稳定,道里区综合行政执法局持续开展打击非法营运专项整治。据统计,2021年1月至今,已立案查处各类非法营运车辆281台,其中立案查处“黑车”124台、违法网约车157台。

今年以来,道里区综合行政执法局交通执法大队与道里交警大队、顺乡交警大队、机场公安局、哈站北广场站前治安大队、哈站北广场秩序部等各执法部门在哈站北广场、太平国际机场、机场高速公里转盘等重点点位,连续进行联动联合执法行动。各执法部门有效配置执法资源,合理整合执法力量,各司其职、各负其责,形成了密切配合的联

合执法机制。

针对非法营运车辆不定时、不定点的特性,道里区综合行政执法局交通执法大队大队长曲和涛提出采用“一车多查、联合取证、常态管控、流动巡查”等举措,对中央大街、市建筑艺术广场、通江广场、百盛、26职、机场转盘、老机场路等道里区各景区、商圈、学校周边等场所和重点区域,加大整治力度,坚决打击非法营运现象。

针对太平国际机场营运车辆占用车

共车位造成车位紧张、秩序混乱等问题,交通执法大队对出租车进入机场社会车辆停车场实行“备案制”管理。出租车在获得网上订单后,需先向所属公司提供所接乘客的姓名、航班号及乘客到哈时间,然后由公司统一报备到大队管理中心。由管理中心人员将报备信息发给现场管理人员,由管理人员审核后,出租车才可以进入社会车辆停车场候客。通过此阶段整治,有效维护了全区交通营运市场秩序,

净化交通客运市场环境,切实保障了人民群众生命财产安全。

道里区综合行政执法局副局长赵家辉介绍,下一步,该局将继续加大查处力度,采取有效措施对交通违法违规行为进行严查快处。同时通过大力整治和宣传,提高广大群众对非法营运车辆的识别能力。倡导广大群众提高自我保护意识,自觉抵制和不乘坐各类非法营运的“黑车”,确保道里区交通营运环境的稳定、健康、有序发展。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下



为建功新时代 提供强大精神力量

“弘扬东北抗联精神 赓续传承红色基因”专题发布会举行

本报讯(记者 王越)9月2日,由中共黑龙江省委宣传部主办的“奋斗百年路 启航新征程——黑龙江省庆祝中国共产党成立100周年主题系列新闻发布会”第17场“弘扬东北抗联精神 赓续传承红色基因”专题发布会在黑龙江电视台举行。

发布会上,中国中共党史人物研究会常务理事、中共黑龙江省委党史研究室主任何伟志围绕“弘扬东北抗联精神 赓续传承红色基因”这一主题作主旨发布。中国共产党领导的东北抗日联军在14年艰苦卓绝的抗日斗争中,铸就形成了以“勇赴国难、自觉担当、顽强奋斗、舍生取义、团结御侮”为主要内涵的东北抗联精神。东北抗联精神与伟大建党精神一脉相承,是中华民族伟大抗战精神的具体体现,也是中

国共产党人精神谱系的重要组成部分;是彪炳史册、光耀后世的精神遗产和英雄史诗,也是当下中国特色社会主义新时代历久弥新、弥足珍贵的红色资源和红色基因;是东北人民和全国人民进行革命传统教育的难得教材和红色经典,也是开启新征程、奋进新时代取之不尽、用之不竭的宝贵精神财富和恒久动力源泉。

何伟志说,我们要激荡新时代爱国主义炽热情怀,弘扬爱国主义主旋律,高举引领爱国主义硬核力量的鲜明旗帜,从东北抗联精神中汲取实现中国梦的前行力量。我们有责任把东北抗联的故事一直讲下去,把伟大的东北抗联精神一直传承下去,为龙江儿女乃至全国人民奋进新征程、建功新时代提供强大的精神力量。



发挥独特优势 推动大数据中心城市建设

市政协督办重点提案

本报讯(记者 阴祖峰)9月2日,市政协组织部分委员到平房区,就重点提案《关于将我市打造成国家大数据中心城市的建议》进行督办。市政协副主席徐伟参加现场督办。

委员们来到中国移动数据中心,了解中国移动哈尔滨数据中心运营情况,并召开座谈会,听取市工信局关于重点提案办理情况的汇报。目前,我市开展运营服务的数据中心有25家,投产数据中心机房总面积达10万平方米,为全市两万余户企业提供服务,已规划机柜约10万架,处于全国前列。

委员们认为,黑龙江省是我国数据中心建设一类地区,哈尔滨打造国家大数据中心城市具有得天独厚的资源和优势。应注重发挥我市独特优势,高站位认识、高起点谋划、高效率推进大数据中心城市建设工作;应抢抓机遇、乘势而上,充分调动政府、企业、三大运营商的积极性,搞好资源整合,形成强大合力;应打造一体化空间大数据中心,进一步深化数据创新应用,扩大对外承接范围,叫响中国北方数据中心品牌,打造全国大数据中心重要基地,切实推动我市大数据中心建设向更高层次迈进。

“华龙一号”3台蒸汽发生器发运



蒸汽发生器单台设备总重385吨,设计寿命60年。

本报讯(记者 张鸣霄文/摄)8月31日,“华龙一号”漳州核电1号机组3台蒸汽发生器从哈尔滨出厂发运,标志着我国具有自主知识产权的核电品牌“华龙一号”再次取得重大成果,同时创造了“华龙一号”3台蒸汽发生器同时发运的国内供货新纪录。

作为我国研发设计的具有完全自

主知识产权的三代压水堆核电技术,“华龙一号”与高铁一起被并称为“国家名片”。

哈电集团重装公司突破蒸汽发生器全部关键制造技术,实现设计制造国产

化,是国内率先研制完成“华龙一号”ZH-65型蒸汽发生器的装备制造企业。今年8月31日,首个批量化生产机组“华龙一号”漳州核电1号机组蒸汽发生器实现产成发货。

冰城制造 铿锵前行

Bingchengzhizao Kengqiangqianxing

八方面减负稳岗扩就业政策延续实施

重点促进我省高校毕业生等重点群体就业,确保就业局势稳定

训政策补贴范围和对象、补贴标准、申领程序和材料等相关规定执行。

3. 继续实施困难人员培训生活费补贴政策。对脱贫人口、就业困难人员、零就业家庭成员等在线上、线下培训期间给予个人生活费补贴,所需资金从就业补助资金或职业技能提升行动专账资金中列支。

4. 继续放宽技能提升补贴申领条件。参保职工取得职业资格证书或职业技能等级证书的,可按规定申请技能提升补贴。技能提升补贴申领条件,继续放宽至企业在职职工参加失业保险1年以上。

5. 继续实施就业见习补贴提前发放政策。支持企业扩大见习岗位规模,对见习期未满与高校毕业生签订劳动合同的,给予见习单位剩余期限见习补贴。

6. 继续实施失业保险保障扩围政策。对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,发放失业补助金;对参保不满1年的失业农民工,发放临时生活补助。保障范围为2021年1月1日之后新发生的参保失业人员。

7. 支持毕业生基层就业和升学入伍。稳

定“三支一扶”计划等基层服务项目招募规模。适度扩大硕士研究生招生和普通高校专升本招生规模。稳定大学生应征入伍规模和征集比例,突出各级各类学校毕业生征集。

8. 支持毕业生自立、就业创业。对自主创业的高校毕业生,精准提供创业培训、创业服务,按规定落实创业担保贷款贴息、创业补贴、场地支持等扶持政策。灵活就业的高校毕业生参加职工基本养老保险,可选择灵活就业方式等。

《通知》具体信息和相关政策解读可通过“黑龙江人社”微信公众号查阅。

6个“黄金频段” 5G基站在哈投用

具有低频广覆盖、穿透力强、组网成本低等特点

本报讯(记者 张立馨)日前,哈尔滨移动公司在南岗区、道外区、松北区建成并开通6个700Mhz的5G示范站。经测试,信号强度、质量均达标,标志着中国移动和中国广电共建共享的低频广覆盖、穿透力强的“黄金频段”基站正式在哈投用。

700Mhz的5G网络是由中国移动和中国广电共建共

享,具有低频广覆盖、穿透力强、组网成本低等特点,被称为“黄金频段”的基站,可实现城市深度覆盖和郊区、农村的广域覆盖。松浦观江国际—西北是哈首个700Mhz的5G示范站。下一步,哈尔滨移动将加快700Mhz的5G网络建设,让更多群众享受到数字化、信息化服务,让5G网络深度覆盖。

打造典型样板 推动垃圾分类

商圈辐射,这样打造垃圾分类示范区

以万达商圈为中心,带动生活垃圾分类示范区域,形成集商场、商超、餐饮、居住区、写字楼等多业态于一体的生活垃圾分类示范区域

本报记者 霍亮 文/摄

“太好了,分类垃圾箱在晚间把道路都照亮了!”家住万达商圈附近的王女士由衷点赞,前不久,一种新型智能太阳能垃圾分类箱在香坊万达广场周边路面上投用。该分类垃圾箱不仅可以分类收集生活垃圾,而且还能提供街路照明功能,并根据自然光线强弱自动开启和关闭……

为推动生活垃圾分类由量到质、由广到深的提升,香坊区以万达广场为中心,辐射周边民航路、衡山路生活垃圾分类示范区域。在此基础上不断扩大,现在已经形成东至华山路、南至珠江路、西至中山路、北至赣水路为区域的集商场、商超、星级酒店、餐饮、公共机构、幼儿园、居住区、写字楼等多业态于一体的生活垃圾分类示范区域,高效推动了辖区公共机构垃圾分类的发展。

香坊万达广场作为上述示范区的核心区,通过建



立垃圾分类游戏体验馆,构建了以“商”带“客”的垃圾分类宣传教育阵地。同时,还通过建立严格的垃圾分类考核评价机制,有效调动了众多商户积极参与垃圾分类。

据万达广场相关负责人介绍,为营造生活垃圾分类氛围,利用万达广场业态全、客流多、宣传范围广的优势,香坊区垃圾分类办和万达广场合作引进科技公司,开发的生活垃圾分类游戏体验游戏使广大市民在休闲娱乐的同时,学习体验到生活垃圾分类的知识和好处。

为避免一股风似的推进,香坊万达广场成立了以公司总经理为组长的工作领导小组,对广场内各商家业户生活垃圾分类进行监督、检查和考核,考核结果作为是否继续在万达广场内续签合同、继续经营的重要依据。对个别不服从管理的商家,万达广场申请执法部门介入。

